

## Пляски с чучелом общественности на Байкале

В Иркутске прошла краткая рабочая встреча коммерсантов с общественностью, которую по недоразумению назвали общественными слушаниями по проекту создания в п. Листвянка особой туристической зоны.

Напомним, что о создании такой зоны на Байкале говорят уже давно. И разговоры эти вызваны еще более давними предложениями самых разных структур о приоритетном развитии в Иркутской области туризма и, в первую очередь, туризма экологического. Как водится, хорошая идея, попав в цепкие руки чиновников и бизнесменов, оказалась полностью извращена. Теперь это самое развитие туризма, которое, как планировалось, могло бы защитить Байкал от тягостных последствий индустриального роста, само превратилось в угрозу для существования озера. И сегодняшнее непонятное мероприятие еще раз подтвердило данное опасение.

Скажем прямо - главным действующим лицом на встрече была создатель ассоциации "Байкальская виза" (сеть отелей и ресторанов), бизнесвумен и мэр п. Листвянка Татьяна Казакова. Общественности отвели роль статиста, от которого нужно лишь бодрое одобрение оглашенных планов. Поэтому нечего удивляться, что никаких документов мало-мальски описывающих проект создания зоны роздано не было ни заранее, ни на самом мероприятии. По сути дела обсуждался один единственный тезис: согласны ли вы с созданием особой туристической зоны рядом с Листвянкой? В данном контексте никто и в мыслях не держал возражать. Развитие туризма, в принципе, несет лишь выгоды, как экономические, так и социальные. Но когда удастся добраться до сути, возникают очень непростые вопросы. И есть от чего.

Недавно ИРА "Телеинформ" распространил информацию, полученную от Татьяны Казаковой. Если кратко, проект предполагает соединение Листвянки с портом Байкал при помощи моста или канатной дороги. Это позволит разрабатывать туристические маршруты от Листвянки до Кругобайкальской железной дороги и экскурсии по КБЖД. Проект также включает строительство этнических гостиниц, SPA-отелей, горнолыжных курортов, аквапарка с нерпинарием и подводной галереей на дне озера. Будет построен Международный университет магистерской подготовки, рассчитанный на 500 мест. После реализации проекта по прогнозам Татьяны Казаковой, "Байкал-Сити" будет посещать миллион туристов в год. Планируется строительство более 30 проектов на территории Листвянки, стоимость постройки каждого объекта в среднем состав около 3 млн. рублей.

Планов этих такое великое множество, что это заставляет усомниться в способности проектантов адекватно воспринимать действительность. Однако не это главное. Очевидно, что такой масштабный проект не может не влиять на состояние природных комплексов Байкала. Не вызывает никаких сомнений, что исходя из крайней ограниченности места в самом поселке, буквально "размазанном" на километры вдоль берега озера, строители потребуют для себя дополнительные территории, в том числе входящие в состав Прибайкальского национального парка. Так что тут есть масса вопросов для обсуждения не только с учеными, но и с общественностью. Как показала сегодняшняя встреча, делать это авторы проекта не хотят.

Подтверждением последнего тезиса стал и сам факт проведения встречи в Иркутске, за 70 километров от места предполагаемых событий. Более разумно было бы проводить слушания там, где собственно и собираются осуществлять предмет этого слушания. В данном случае в Листвянке. Только так можно соблюсти право местного населения на участие в принятии решений. На иркутской же встрече присутствовало некое "чучело общественности", доставленное в областной центр спецтранспортом, и по большому счету слабо информированное о сути проекта. Не нужно долго гадать, каких людей для этого отбирали.

Кто-то, подражая авторам многих громких проектов последнего времени, скажет, что эти серьезные документы должны рассматривать и люди серьезные - специалисты, управленцы. В чем-то они будут правы. Но только в чем-то и теоретически.

Реальность же раз за разом дает нам потрясающие примеры, некомпетентности этих самых специалистов. Да и не надо далеко от Листвянки ходить. Развитие туризма здесь идет давно и такими широкими шагами, что все живое разбегается, боясь быть раздавленным. Одним из наиболее "говорящих" символов этого процесса

стал несуразный розовый замок с рюшечками и башенками, метко прозванный в народе "Барби-Дом". Этот памятник стиля "новорусский идиотизм" вольготно расположился у самой кромки священного моря, безнадежно испоганив весь облик сибирского поселка. Дальше - больше.

На другом конце Листвянки недавно с помпой открылся еще один шокирующий объект - отель "Маяк". При взгляде на него даже трудно себе представить в каком окружении должно находиться это помпезное сооружение, чтобы не вызывать оторопь. Возможно, на Рублевке он и пришелся бы к месту, но на Байкале! Будет не лишним напомнить, что этот "путеводный объект" опять же входит в ассоциацию "Байкальская виза" и мэр Листвянки чрезвычайно горда его сооружением.

В это же время в поселке нет общественных туалетов, которыми можно было бы воспользоваться без опасения за свое здоровье. Не существует никакой системы сбора и вывоза мусора, оставляемого тысячами туристов. Узенький каменистый пляж абсолютно не благоустроен. Единственную дорогу вечно перегораживают автобусы и маршрутки, так как места для стоянки нет. Что уж говорить о канализации, очистных сооружениях и прочем. Иными словами в Листвянке правит самый настоящий дикий туризм, причем в гремучей смеси с не менее диким бизнесом. Отдельные гостиницы, пытающиеся наладить более-менее цивилизованный отдых, погоды не делают.

Так может быть, именно такой видится новая туристическая зона, которая строится в рамках федеральной программы на Байкале? Вот в таком сочетании доходных фешенебельных объектов и беспросветно нищего и грязного быта для жителей поселка и туристов победнее? Почему бы нет? Ведь никаких опровергающих данное предположение фактов и доводов авторы проекта не приводят. Они искренне считают, что чертежи, сметы и графики, входящие в проект зоны, являются "интимной" коммерческой информацией и разглашению в среде общественности, а тем паче наймитов-экологов, не подлежат. На каком основании мы можем верить обещаниям представителей тех структур, которые уже превратили Листвянку в заповедник глупости и безответственности? Оснований нет!

Автор: Артур Скальский © Гринпис ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 11534 28.08.2006, 11:17 📄 521

URL: <https://babr24.com/?ADE=32235> Bytes: 6291 / 6291 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["КАЗАКОВА ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВНА"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)